

2024年江苏艺考招生改革方案发布

根据《教育部关于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的指导意见》(教学〔2021〕3号,以下简称《指导意见》)等艺术类改革文件精神和相关要求,省教育厅研究制订《江苏省进一步加强和改进普通高校艺术类专业考试招生工作实施方案》,并报教育部备案,现予公布实施。

扩大省统考范围

高校艺术类专业招生实行“文化素质+专业能力”的考试评价方式,文化素质使用高考文化课考试成绩,专业能力使用艺术专业能力考试成绩。艺术专业能力考试包括省统考和高校校考,根据不同艺术专业人才选拔培养要求实行分类考试。

一是开设6类艺术专业省统考。2024年起,我省增设舞蹈、表(导)演、播音与主持、书法等4类省统考,加上原开设的音乐、美术与设计,共开设6类专业省统考;不再组织广播电视编导专业省统考。

戏曲类专业,可通过省际联考、校际联考等方式实施,具体实施办法另行公布。

二是高校校考由相关高校组织考试。2024年起,对于少数专业特色鲜明、人才培养质量较高的艺术院校,对考生艺术天赋、专业技能或基本功有较高要求的高水平艺术类专业,可按程序申请在省级统考基础上组织校考。

所有高校艺术类专业校考工作,均不再跨省设置考点,只能在学

校所在地组织考试。省统考考试说明和涵盖专业范围另行发布。

逐步提高文化成绩要求

根据不同艺术专业人才选拔培养要求,在现有要求基础上,分类划定、逐步提高艺术类各专业高考文化课成绩录取控制分数线(舞蹈学类、表演专业可适当降低要求)。鼓励校考高校结合专业培养要求,加强考生文化综合素质考查,进一步提高考生文化课成绩录取要求。

一是取消了部分艺术类专业的专业能力考试。2024年起,艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等8个专

业,不再组织专业能力考试,录取批次原则上安排在普通类批次,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。

二是明确了高考文化成绩在投档排序中的效用。2024年起,使用省统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业,在考生高考文化课成绩和专业省统考成绩均达到我省艺术类专业录取控制分数线基础上,依据考生高考文化课成绩和省统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿投档,由高校择优录取,高考文化课成绩所占比例不低于50%。其中,音乐类、舞蹈类、表(导)演类专业的高考文化课成绩占比为50%,美术与设计类、书法类专业的高考文化课成绩占比为60%,播音与主持类专业的高考

文化课成绩占比为70%。

三是提高了校考专业高考文化分的最低要求。少数组织校考的高校艺术类专业,在考生高考文化课成绩达到我省普通类专业批次录取控制分数线、专业省统考成绩合格且达到学校划定的最低成绩要求基础上,依据考生成绩择优录取。

艺术类专业录取的批次设置、志愿设置等按《江苏省2021年普通高校招生考试安排和录取工作实施方案》(苏招委〔2020〕4号)执行。具体录取规则详见艺术类专业年度招生办法。

来源:江苏招生考试



扫码了解
方案问答

2022年受理维权投诉超27万件

江苏省消费投诉分析报告出炉,家政、教培、快递等是热点

过去的一年里,江苏人遇到哪些消费难题?1月3日,江苏省消保委发布《2022年江苏省消费投诉和消费维权舆情分析》(下称“分析”)。《分析》指出,2022年江苏省消保委系统受理维权投诉数量同比增长30.2%,为消费者挽回经济损失近3.87亿元。医美行业概念不清、营销乱象;快递服务保价争议;教育培训机构诱导消费等成为热点投诉问题。

通讯员 省消保委 现代快报+记者 江楠



近两年江苏省消保委系统受理维权投诉总量对比图 通讯员供图

数
据

受理维权投诉同比增长30.2%

2022年,省消保委系统接待消费者来访和咨询81.7万人次,为消费者挽回经济损失近3.87亿元。投诉数据方面,2022年共计受理维权投诉278827件,比2021年增长64682件,同比增长30.2%。其中,商品类投诉达180017件,占受理总量的

64.56%,同比增长49.24%;服务类投诉达98810件,占比35.44%,同比增长5.7%。

从商品种类分析,日用商品类、家用电器类和食品类为商品类投诉前三位。从服务种类分析,生活、社会服务类投诉较为突出,投诉量高达41508件,占服

务类投诉总量的42%;销售类投诉和房屋装修及物业服务投诉紧随其后。

舆情数据方面,省消保委系统共监测到江苏消费维权舆情1190953条,总体呈波状走势,线上购物引发争议、快递消费亟待规范等问题受到关注。

热
点

快递行业、教培机构、医美消费问题多

省消保委系统2022年收到关于快递行业的投诉达2425件,2022年度关于快递消费相关的舆情信息34917条。快递消费问题主要集中在物流速度慢;快件丢失、损坏索赔难,保价服务“形同虚设”;服务态度及水平有待提高,快递公司售后机制不健全等。

儿童艺能培训、成人技能培训、考公考研培训这几年热度不减,省消保委系统2022年接收到的关于教育培训行业的消费投诉为1822件。教培行业的消费投诉问题主要集中在机构涉嫌虚

假宣传,不按合同约定履行义务;机构诱导贷款消费;机构收费容易退费难等。

近年来,医美消费逐渐走进大众视野。2022年省消保委收到的关于医美消费投诉共2108件。关于医美投诉主要集中在资质缺乏问题严重;医美机构涉嫌虚假宣传,存在诱导消费;维权举证难,消费者主张权利不易等。

受疫情影响,2022年关于口罩、卫生清洁和医药用品等防疫物资的消费投诉较多。2022年省消保委收到关于防疫物资投诉

共861件。防疫物资的消费投诉主要集中在发货慢、预售时间长;商家虚假宣传、产品以次充好;部分不良商家哄抬物价、产品价格虚高等。

家政服务业是服务行业的重要组成部分,但家政行业规范不完善、人员素质参差不齐制约着行业发展。省消保委系统2022年收到关于家政服务消费投诉达355件。从投诉内容和舆情监测来看,家政服务投诉主要集中在家政公司涉嫌虚假宣传;从业人员素质参差不齐;售后服务差,影响消费体验等方面。

建
议

建立更加完善细致的规范体系

2022年江苏消费维权舆情呈现关键领域舆情频发、行业新旧问题交替出现、商家“套路”多等特点。破解消费领域难题,首先,包括平台、商家在内的经营者要保障服务质量和服务安全,切实履行第一责任人的义务;其次,经营者要做到依法诚信经营;最后,经营者要提高自律水平,不断提升消费者的满意度。

面对消费领域新痛点,江苏省消保委建议:首先,要加强源头治理,从制度层面建立更加完善细致的规范体系,通过立规矩做到有章可循;其次,加强部门监管执法,保障消费者的合法权益;最后,建立消费领域黑名单,强化信用监管,长效提升消费体验。

针对2022年江苏消费维权

舆情中出现的例如医美“种草”、职业教育“包过”等问题,省消保委呼吁,首先要提高消费者认知能力,帮助其树立科学理性的消费理念,拒绝冲动消费;其次,提高消费者的维权意识和能力;最后,提高消费者的救济便利度,消除消费维权瓶颈,拓宽消费救济途径、方法等,让消费者能消费、敢消费、愿消费。

冷空气“摸鱼”,气温快进至春天

1月5日将迎来“小寒”节气,本该是天寒地冻的开启,今年却恍若春天到来。预计1月中旬会有一股较强冷空气,很有可能会以寒潮的身份“到货”。

接下来几天气温攀升

晴好天气控场本周。4日阳光依旧,5日随着云系变化,可能出现阴天,但6日会再度转晴。另外,4日早晨本省东南部局部地区有雾,开车注意慢行。

今后五天,全省气温逐步攀升,8日最高温13~18℃。1月5日迈入“小寒”节气,但气温好似来到了春天。据悉,1月上旬虽然冷空气持续在岗,但都是“摸鱼”状态,比如4日淮北北部地区和东部地区最低温-3~-4℃,有冰冻,其他地区-2~-3℃,局部有冰冻。5日最低温度:淮北北部地区-3~-4℃,有冰冻,沿江和苏南地区0~1℃,其他地区-2℃左右。

偏暖之后会有寒潮吗?

1月上旬,我国大部分地区气温都将较常年同期偏暖,会持续暖下去吗?有网友担心,大回温

南京三日天气

今天	晴到多云	东到东南风3到4级	-1~12℃
明天	多云转阴	东北风3到4级	2~14℃
后天	阴转多云	偏西风4到5级	阵风6级 1~16℃

史劭明:自学成才的警营法律专家



快报讯(通讯员 陈宇 记者 杨亦文)多年来,他坚守法制岗位,视执法正义为己任;多年来,他天天说法,为执法信息化锐意创新;多年来,他严守底线一步不让;多年来,他审核过的案件有4000余起,长年保持“零错案”纪录。他就是宿迁市泗阳县公安局法制大队副大队长史劭明。

2008年,史劭明通过公开招录人民警察考试进入公安队伍。他白天处理案件,晚上学习,先后以高分通过公安机关人民警察高级执法资格考试和国家法律职业考试,被聘为全省公安机关中级一级教官、全省公安法治专家,入选宿迁市法学法律人才库,在全国公安法制综合业务竞赛中取得个人总分全省第一的优异成绩,多次被公安部抽调参加专项工作。

史劭明一直兼任泗阳县特殊教育学校法治副校长。小季是特殊教育学校的学生,品学兼优,她和弟弟先天听力、语言能力缺失,家庭生活极其困难。史劭明了解到情况后,经常带上生活、学习用

品去看望她,鼓励她好好学习。小季先后被评为全县三好学生、优秀少先队员、身边好人,参加全国残疾人排舞比赛先后获得团体一等奖、特等奖,在2022年省残运会中获得优异成绩。

2020年3月,史劭明推出“泗水法评”微信公众号,对公安机关日常执法中遇到的难点、疑点和焦点问题,从理论与实践相结合的角度进行答疑解惑,共刊发28期。2013年,他牵头制订的“一日一事一清一评查”执法工作机制,被公安部评为优秀执法制度;他牵头研发的智慧涉案财物“即时通”系统,在全省乃至全国率先实现涉案款项随时随地网上缴纳、智能监管堵塞漏洞等功能。

对一般案件,史劭明始终以高标准、严要求作为审核的基本原则。从警14年来,他以维护公平正义为己任,审核过的案件有4000余起,用“零差错”保障群众的合法权益。

据了解,史劭明先后荣获“全国优秀人民警察”“全国公安机关成绩突出个人”“江苏省十佳文明职工”“江苏省五一劳动奖章”“江苏省青年岗位能手”“全省公安法制综合业务标兵”“宿迁市劳动模范”等20余项荣誉。